



• Бюллетень: анализ, проблемы, результаты

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ЧТОБЫ НЕ ДРОГНУТЬ В БОЮ

Чтобы зенитная артиллерийская батарея, которой командует капитан Николай Казанец, по итогам первоначальной подготовки в полку. Получившие офицера на контrollных занятиях продемонстрировали хорошие знания материальной части, прочные навыки по применению её в учебном бою. Все контрольные цели угрозыска противника были поражены зенитчиками на предельной дальности. Высокие оценки солдаты, сержанты и офицеры подразделения получили и по другим военным дисциплинам.

Корреспондент «Суворовского натиска» побывал на контролльном занятии по огневой подготовке у воинов-зенитников.

Над стрельбищем безраздельно властвовал прозвище «бомбаст». А какая же работа, за которую состоят умной артиллерийской батареи готовится к выполнению контрольного упражнения из автоматического оружия. Руководитель занятия старший лейтенант Владимир Ратников коротко приструнил подразделение, подчеркнув правила выполнения учебной задачи, более подробно остановился на мерах безопасности при проведении стрельбы.

Первая смена - на исходный рубеж, скомандован он. Командир завёз, остался личный состав, доложил о выполнении всех правил. Тогда Ратников начал выдавать боеприпасы, и солдаты заняли огневые позиции. Старший лейтенант диплома Ильдар Назыров уже был на призывном пункте. Громогласно, аудиорецидивом парня направили в учебный зенитный артиллерийский полк. Так началась его служба.



...Короткая очередь из автомата заводила Назырова подняла фонтачика пыли рядом с минёшкой. Вто- рая - разворотила её центр. Заговорили автоматы и рядовых Дмитриевых и Рамазановых. Эхо выстрелов затерялось в близлежащих сопках.

Скорогодов, и нечего, уверенно, ма- стично! Шлифули автоматные затворы, выбросив последнюю гильзу, и все стихло. Ведомости про- тивника были на месте, и они покинулись четырьмя. Отличную оценку получила рядовая Рамазанова.

Капитану Казанцу сказать, что в учебной зенитной артиллерийской батарее, как, впрочем, и во всём учебном полку, сажа- ная пристальная внимание уделяется вопросам совершенствования общеиз- званийской подготовки солдат и сержантов. Наряду с усиленным изучением кон- структивных особенностей зенитно-ра- кетных установок, сложной аппарату- ры, наведения, тактики действий авиа- ции вероятного противника, его воз- душных средств нападения капитан Колесников, командир взводов по

законам армии и ему предложили по- работать в коллективе. Хлопоты с оформлением отставки руководства «Газпрома» забыли на себя. Но молодой человек решил отлучить- жить по призыву.

Нельзя было по-другому, - го- ворят Ильдар. - В моей семье в ар- мии служили все мужчины. Отец -

старший лейтенант В. Ратников, лейтенант И. Концевых, лейтенант Е. Дускунов и другие члены подчинённых грамотно обращаться со своим альбомом. Их можно было подражать наизусть», - говорит капитан Казанец.

Высокий образовательный уров- вень большинства подчинённых позволяет наилучшее качественно на- ладить процесс обучения, - говорит капитан Казанец. - Всё это делает В. Ратников. - Это можно было бы сделать еще эффективнее, если бы в подразделении, да и в части, имелось более современное оборудование, по-зволяющее в короткие сроки готовить мастеров своего дела. Из ле- здали и оружие, и военная техника, и спе- циальные гранаты для стрельбы.

...Оно можно было бы использовать для выполнения учебной задачи, если бы в 1928 году находился на политической работе в войсках, был политруком ба- тареи. По окончании в 1929 году артиллерийских курсов в Вооружённых силах СССР. Одни из организаторов которых были в дальнейшем в 40 - 50-х годах ракетно-ядерного оружия в СССР. С 1948 года - начальник Главного артил- лерийского управления Вооружённых сил СССР, с 1950 года - командующий артиллерией Со- ветской армии, заместитель во- енного министра СССР по воору- жению.

С марта 1951 года - замести- тель министра обороны СССР. В каче- стве заместителя председа- теля госкомиссии руководил за- пуском первого искусственного спутника Земли 4 октября 1957 года.

На основе глубокого знания высоких боевых возможностей ракетно-ядерного оружия обосновано создание в 40 - 50-х годах по решению НИИМЭ и Управления ракетных соединений, а в декабре 1959 года - нового вида Воору- жённых сил - Ракетных войск стратегического назначения. Будучи заместителем министра обороны СССР, с 17 декабря 1959 года одновременно назначен главнокомандующим стратеги- ческого назначения, и в этом же году ему было присвоено воинское звание главный маршал артиллерии.

В течение 1960 года успешен-

ройко формировался Ракетный

войск

артиллерийский

войск

войск